

高位对标 精准发力 以争抢姿态务求高质量发展

2018年工业目标

今年,是市里建设“中国制造2025”试点示范城市的攻关之年,也是我县工业经济“三年求突破”的关键一年。我县将以宁波市创建全国首批“中国制造2025”示范区为契机,以深化供给侧结构性改革为重点,强化传统动能修复、加快新兴动能培育、强化平台项目支撑、优化政策服务保障,推动质量变革、效率变革、动力变革,加快实现工业强县建设求突破、比赶超,全力实现经济高质量发展。

实现全县规模以上工业产值同比增长15%;规模以上工业增加值同比增长10%,力争12%。实现工业投资同比增长15%,技术改造同比增长10%。新增规模以上企业40家以上,亿元企业5家以上,完成市定年度节能目标。



规划中的象保合作区双创中心

科技争投 大力实施智能制造

加大技术投入,加快智能制造,是助力供给侧改革的重要意义所在。越来越多的企业意识到通过技术创新、业态创新,提升生产水平、产品质量,才能更好站稳“象山制造”。

为此,我县坚定把智能制造作为主攻方向,继续实施全县规上企业智能诊断和智能改造全覆盖,推进立强机械等数字化车间以及乐惠装备、日

星三期数字化工厂等项目建设,加快华众塑料、合力模具、威霖住宅、申菱电梯等智能制造项目建设。引导企业按照条件或者创造条件加强智能制造、工业强基等项目申报,积极争取国家、省市资金支持。对经认定的县级智能制造项目给予设备投入10%、软性投入30%的补助,提高企业实施智能制造项目的积极性。

项目争速 打响项目为王攻坚战

工业强县,项目是关键。为全力引进建设一批“大好高”项目,将重点做好项目跟踪服务工作,全面了解项目建设情况及存在问题,确定项目推进的细化方案,明确项目推进的目标任务、时间节点、责任单位和责任人,逐级分类解决项目存在的问题,无法解决的递交县工业强县月度例会讨论

解决。

全年力争签约亿元以上项目40个,10亿元以上项目10个,50亿元以上项目引进取得突破,力争动工、投产亿元以上工业项目40个,加快推进建设非凡科技、新篁生物等亿元以上续建项目,宾霸里布、乐惠国际等亿元以上新建项目。



楷源油脂工程研究中心项目奠基



企业纷纷上马“创新强、亩产高”新项目

绩效争优 深化“亩产论英雄”改革

一边是土地要素紧缺制约好项目、大项目投入,另一边是原来的一些工业土地产出和效益较低,如何解决这个矛盾?深化“亩均论英雄”改革,正是聚焦聚力高质量、实现集约化发展的题中之义。

在去年完成ABCD四类企业取数评价基础上,我县将进一步优化评价规则,将评价对象规模以下企业从用地面积5亩(含)范围扩

大至用地面积3亩(含),同时选择在西周等乡镇(街道)试点评价结果应用。加快资源要素差别化配置等政策制定,在财政奖励、金融、用地、用能等方面先行应用综合评价结果,通过“正面激励+反向倒逼”,实现资源要素差别化配置,促成一批“创新强、亩产高、节能好、减排多”的绩效示范企业快速发展,坚决淘汰落后产能,有效处置特困企业。

产业争先 做好改造提升文章

针织、汽配、模具、输变电等传统行业是我县工业的基础和本钱。围绕做优做强目标,将坚持分类指导、分业推进,通过综合运用“机器人+”“标准化+”“设计+”等新技术和新手段,使针织、汽配模具等产业实现“老树发新芽”。

临港高端装备、新材料、新能源等战略性新兴产业作为象

山工业高质量发展的“主引擎”,将依托临港装备工业园主平台,加快推进日星三期、乐惠生物装备、金汇精密铸造、波威钢构、LNG储备基地、中石油大型海工装备等一批高端装备项目建设。全面铺开大中庄区块市政基础设施,推进港口物流发展,打造临港新装备制造业全产业链,打造象山工业特色。



一大批高端装备项目挺起象山工业脊梁

企业争强 积极组建“雁阵”格局

推动企业做大做强是我县产业转型升级的破局突围之难点,也是我县迈向工业强县的必由之路。

以强企工程为引领,以重点企业争创“三翻”行动为重要抓手,通过企业主动、政府推动和政策助动,全面落实创新型高成长、行业龙头骨干、千亿级龙头企业等培育工程,建立培育库,实行目标合同管理,实现市县政策无缝对接。强化中小企业的主体作用,以推进“个转企”、“小升规”、“科技型”“小巨人”、“省三名”、单项冠军等培育工程为抓手,

加速构建我县合理的企业梯队结构。突破上市培育,对接市“凤凰行动”,在政策助推上再加码,在上市辅导上再优化,以上市公司为平台,以并购重组为手段,带动做强产业链,做深价值链,提高产业集中度和核心竞争力。

2018年力争华翔集团列入市级“千亿级龙头企业”,新增规模企业40家以上,国家级和市级单项冠军在2017年基础上再突破,推动锦浪、启鑫、申菱、钰腾等企业IPO上市进程。



龙头骨干企业自我加压开展“三翻”行动

服务争效 打造亲清政商关系

打造亲清政商关系,就要做到“常”而守“清”,真诚关心企业家,热情帮助企业,多为企业排忧解难。今年,将开展“大走访、大排查、大服务”活动,涵盖全县规上企业、科技型小微企业、外贸企业和重点工业项目,通过主动服务、创新服务、优化服务,深入一线帮助企业破解难题,服务一批企业、破解一批难题、树立一批典型,群策群力推进我县工业经济稳中向好发展。

常态化召开工业强县例会,重

点关注招商引资、企业培育、科技创新与人才等工作,今年已召开例会3次,涉及全年工作部署、项目推进等工作。健全“企业服务责任人”制度,调整县级领导、部门责任人、对应联系企业名单,发挥8718服务平台、企服小分队作用,开展服务基层、服务企业和服务项目“三服务”活动,建立定期走访、动态跟踪、协调服务的工作机制,加大服务实体经济力度,强化企业融资担保、土地要素等保障,加强企业风险防范化解。



经信部门精准服务为企业排忧解难

(组稿:练黎 方子龙)

